

1957年10月1日创刊



2020年8月

9

星期日 < 庚子年 六月二十 >



36°C  
28°C

就原越共中央总书记黎可漂逝世

## 习近平向阮富仲致唁电

新华社电 中共中央总书记、国家主席习近平8日向越共中央总书记、国家主席阮富仲致唁电，对原越共中央总书记黎可漂逝世表示沉痛哀悼。

全文如下：

惊悉原越共中央总书记黎可漂同志不幸逝世，我代表中国共产党、中国政府、中国人民，并以我个人的名义，向你并通过你向越南共产党、越南政

府、越南人民，对黎可漂同志的逝世表示沉痛哀悼，向黎可漂同志家属致以诚挚慰问。

黎可漂同志是越南党和国家老一辈杰出领导人，带领越南人民在越南社会主义建设和革新事业中取得了巨大成就。黎可漂同志也是中国党和人民的亲密同志和朋友，为推动构建“长期稳定、面向未来、睦邻友好、全

面合作”的中越关系发展作出了突出贡献。

中方高度重视巩固和发扬中越传统友谊，愿同越方一道，增进政治互信，加强团结合作，推动中越两党两国关系和各自社会主义事业不断取得新的更大发展。我相信，在以总书记同志为首的越共中央坚强领导下，越南社会主义建设事业将取得新成就。

国务院港澳办、香港中联办、香港特别行政区政府强烈谴责美国政府对中国政府涉港机构负责人和香港特区官员实施所谓制裁

弄错了时代  
打错了算盘  
枉费了心机

8月8日，国务院港澳事务办公室、中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室、香港特别行政区政府分别发表声明，强烈谴责美国政府宣布对多位中国政府涉港机构负责人和香港特别行政区官员实施所谓制裁。

国务院港澳事务办公室声明表示，全国人大常委会制定香港维护国家安全法，针对的是极少数严重危害国家安全的行为和活动，维护的是国家主权、统一和领土完整以及香港的长期繁荣稳定，完全正当、天经地义。事实充分证明，美方正是“一国两制”实践和香港繁荣稳定的干扰者、搅局者和破坏者。美方的任何恫吓和威胁都注定破产，并将自食其果。

中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室发言人发表谈话指出，我们绝不会畏惧任何蛮横霸道，如果美国认为所谓制裁就能让中国人妥协退让，那他们是弄错了时代、打错了算盘、枉费了心机。中国政府维护国家主权、安全、发展利益的决心坚定不移，贯彻“一国两制”方针的决心坚定不移，反对任何外部势力干涉香港事务的决心坚定不移。

香港特别行政区政府发表声明表示，美国政府所谓制裁粗暴干涉中国内政，明显违反国际法和国际关系基本准则，是无耻和卑劣的。特区政府无惧任何威吓，将坚决履行捍卫国家安全的光荣职责。

畅通“二脉”绘新篇

——新发展格局的“广东突围”

详见 A2

今天  
消息

2020年广东  
公务员“省考”开考

考生提前14天在“粤康码”进行健康申报

详见 A3

CBA 半决赛

3分险胜！  
广东队挺进总决赛

详见 A4



□阅尽

“冒名顶替上学入刑”  
抚民心顺民意

7日，全国人大常委会法工委发言人臧铁伟对冒名顶替上大学事件做出了回应：积极研究冒名顶替上学行为入刑问题。这是抚民心顺民意之举，获得广泛认同。

十年寒窗苦读，只待金榜题名，岂料半路冲出个冒名顶替者，令人生气，连身份也被冒用，其行为之恶三言两语难书。它不仅严重侵犯公民权益，甚或造成其终身无法挽回的损失，也对高考制度的权威性和公信力构成威胁。千百万学子竟逐考场，每一分都是汗水换来的，但个别靠偷天换日坐享其成，实可谓冒天下之大不韪。正因为此，每遇类似事件，公众舆论之激愤都久久难平。

近期个别地方曝出的类似事件，冒名顶替者虽被撤销学籍或开除教职、公职等，但人们普遍觉得处置偏轻。学籍及公职原本就是冒名顶替者窃取来的，现今不过取消而已，这算什么处分追责？而有些人也只把冒名顶替视作道德问题，即使被曝光也只觉“丢脸”而已。但在陌生人社会，丢不丢脸实难衡量。

高考是国之大事，民之大事。将冒名顶替上学行为入刑，民间呼声甚高。以往因法律没有明确条款，有些涉事者即使被揭穿，后果往往已酿成，难以定性获罪。因而，在国家立法层面设立专项罪名，既有现实针对性，也能从根本上堵塞法律的漏洞。

责编/林琳 孙焰 美编/伍岩龙 校对/潘丽玲

装护栏增围蔽，派协管员站岗，广州海珠区对“桥中房”周边实施“微改造”

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道：广州海珠区“桥中房”事件有新进展。当地相关部门近日规范海珠涌大桥和海傍外街的秩序，以期减少过往车辆和行人对“桥中房”业主的骚扰，或能为业主和征拆方就搬迁事宜创造好的谈判环境。

管理部门  
连夜“微改造”

“希望大家不要再来‘打卡’了。”6日下午，“桥中房”业主梁女士接受媒体采访时，希望大家减少对屋内住客的骚扰。自8月3日海珠涌大桥通车以来，记者持续多天

## 17项国家级非遗项目将首次集中展示



启动仪式现场 羊城晚报记者 邓勃 实习生 袁咏珊 摄

羊城晚报讯 记者黄宙辉、通讯员陈思报道：8日晚，“岭南之窗”广州文旅融合创新示范区项目（以下简称“岭南之窗”项目）在广州塔举行启动仪式。该项目将在广州城市新中轴线上展示中国非遗，打造永不落幕的岭南文化艺术节。本次展览也是广州市17项国家级非遗代表性项目首次集中展示。

“岭南之窗”项目由广州市多个部门联合发力，以广州塔为核心，以其周边沿江区域为基础。

空间，以非遗展览、展示、展演、展销等形式进行策划实施。

启动仪式上，来自广州粤剧院的6位“梅花奖”得主、著名粤剧表演艺术家联袂表演了粤曲联唱《相约岭南》。伴随着优美清雅的钢琴旋律，著名国际钢琴大师李云迪在仪式上亮相。李云迪受邀担任广州城市形象代言人。

主办方介绍，在接下来的几个月，广州17项国家级非遗项目将在广州塔展出。

启动区点 广州地铁供图



### 来地铁广州塔站打卡岭南非遗

羊城晚报讯 记者从广州地铁获悉，8日，随着“岭南之窗”广州文旅融合创新示范区项目正式启动，岭南非遗文化主题站同步在地铁广州塔站亮相。

非遗主题展打包“装”进了地铁站，整体风格以“窗”为媒，营造出透

过“岭南之窗”凝视或聆听的效果，乘客可近距离感受非遗文化。主题展分“潮墟”非遗创意市集、岭南非遗吉祥物、广州传统工艺美术及粤剧四大主题进行展示，与媒体港潮墟、广州塔岭南文化主题展遥相呼应。

（徐振天 陈子昕 王贞言）

## 打卡“桥中房”的人渐少

羊城晚报讯 记者梁怿韬报道：在现场采访，均发现有不少市民乃至外地游客违章进入环岛路海珠涌大桥路段，在路中间桥洞自上而下围观、拍照“桥中房”。虽然海珠涌大桥已通车，但桥下的绿化带和人行道尚未完工。有在桥上“打卡”的市民和游客，从围蔽不严的在建人行道和绿化带进入本预留给“桥中房”住客进出的桥洞，迫近围观“桥中房”。“打卡”的人不仅拍照，还在房屋前大声说话，更有入敲房门、拍窗户。”7日上午，梁女士再次对“打卡”式骚扰”表示无奈：“我妈妈有心脏病受不了惊吓；太多人‘打卡’，我们也很安静下来思考下一步该怎么和政府部门谈搬迁的事。”

行人无法靠近  
“桥中房”

8日下午，记者在海珠涌大桥看到，现场的“微改造”已基本完工。原本可从上至下俯瞰“桥中房”

的桥洞，周边不仅安装护栏，还增设黄底黑字的告示牌，上写：“机动车道，行人请勿逗留”。在护栏包围的范围内，有交通协管人员站岗，一见车辆慢速行驶欲“打卡”则会劝阻。在海珠涌大桥南侧桥口，设有东西和南北两条斑马线，均有交通协管人员把守，一旦发现有行人违章进入机动车道前往桥洞“打卡”，也会加以劝阻。尚未完工的桥底人行道和绿化带区域加设围蔽。

“街内的居民可以自由进出，其

他人就不要进来了。”安保人员对欲前往“桥中房”的市民和游客表示，大家频繁的“打卡”已对包括“桥中房”住客在内的海傍外街居民产生骚扰，穿越机动车道“打卡”行为也存在安全隐患。安保人员告诉记者，海珠区住建局和属地街道负责人近期会和“桥中房”住客沟通，争取早日和住客就搬迁问题达成一致意见。

记者现场观察所见，8日白天前往“桥中房”周边“打卡”的市民游客已减少。无法近距离“打卡”，市民游客最多只能隔着人行道远远拍照。由于增设护栏，机动车驶上海珠涌大桥时车速也会降低，一定程度上减少了噪音。